

Milé čtenářky a čtenáři,

jsme rády, že s námi otvíráte nové číslo časopisu CASALC Review. Vzniklo letos na jaře, v době, kdy svět vypadal jinak, než jsme byli zvyklí, tehdy, když si mnozí z nás připadali, jako by se ocitli v Alenčině krajině za zrcadlem. Tehdy se změnil i náš každodenní program, všední dny splývaly se svátky a svátky nebyly jen volnem, abychom splnili své výukové závazky v elektronickém, pro nás mnohdy méně známém světě za zrcadlem. Nyní se čas vrací a my potřebujeme načerpat informace a energii a projít změněným světem tak, jako se nám to již jednou podařilo. Již jednou jsme úspěšně překonali všechny nástrahy a překážky a dokážeme to jistě znovu.

I my, editorky tohoto čísla, procházíme všemi křivolakými uličkami, které spojují naše rodiny, výuku i dění kolem nás a našly jsme i ty, které nás provedly přípravou zajímavých textů pro Vás, čtenáře časopisu CASALC Review. Číslo obsahuje mimo jiné články, které napsali účastníci konference Výuka ekonomického jazyka na vysokých školách, pořádané Centrem jazykového vzdělávání Masarykovy univerzity v Brně v září 2019.

V první části čísla najdete zajímavé a přínosné studie, které se věnují rozmanitým výzkumným problémům z oblasti metodologie, například využití různých autentických materiálů jako jsou on-line texty a podcasty ve výuce; tato rubrika také obsahuje souhrnnou studii zaměřenou na obchodní němčinu, články o využití podcastu Web 2.0 ve výuce a také o zkušenosti s využitím aktivizujících metod.

Další sekce nazvaná E- a m-learning nabídne články zaměřené například na roli elektronického nástroje Quizlet v rozvoji odborné slovní zásoby, na výuku v digitálním prostředí či na využití smartphone k rovnoměrnému rozvoji řečových dovedností.

Třetí sekce obsahuje studie zaměřené na oblast pedagogiky. Najdete v ní také text zaměřený na autonomii a motivaci při učení jazyka, analýzu potřeb účastníků studijních stáží ve Francii, užitečný článek o plagiátorství a studii o kulturní a náboženské diverzitě v podmínkách měnícího se trhu práce.

Mozaiku článků doplňují zprávy zaměřené na zkušenosti z výuky získané v době epidemie koronaviru. V návaznosti na texty z předchozí sekce je číslo uzavřeno recenzí on-line učebnice francouzštiny.

Věříme, že jsme editovaly číslo časopisu, které Vás bude inspirovat a osvěží svými náměty Vaši budoucí výuku. Výuku v době, která brzy, jak, věříme, nechá plynout svět známým způsobem, abychom se už nikdy neocitli v tom neznámém za zrcadlem.

Příjemné čtení přeji

Tatiana Hrivíková a Lenka Fišerová
editorky čísla